

Первый Всероссийский конкурс среди незрячих чтиц Корана



Хьамсарча йжарашка



Болезнь или мистика?



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 151 (11887), шинара, 24 октябрь, 2017 шу

Дни выхода газет: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 24 октября 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Более 40 тысяч доз для вакцинации - Ингушетии

Основные показатели здравоохранения Ингушетии, вакцинопрофилактики, проблемы с лекарственным обеспечением и другие текущие вопросы руководителя региона обсудил с министром здравоохранения республики Марем Арапхановой. Она сообщила, что в ближайшее время в республику поступит более 40 тысяч доз вакцины, и этот препарат считается одним из лучших. Юнус-Бек Евкуров напомнил, что основные причины, из-за которых люди отказываются делать детям прививки, — это сомнения в правильных условиях хранения вакцины. Министр заверила главу в том, что этот процесс под строжайшим контролем. Более того, любой желающий может в этом удостовериться, увидев всё лично.

М. Арапханова поблагодарила руководителя региона за участие в профилактической работе по иммунизации. В этой работе активное участие приняли и сотрудники Управления по делам религии, министерств образования и здравоохранения. «Благодаря правильной профилактической работе, деятельности межведомственной комиссии и экскурсиям сегодня нам не приходится уговаривать родителей сделать детям прививки. Они сами обращаются и вакцинируются», — отметила она.

Также в ходе встречи обсужден ход развития единой

государственной информационной системы здравоохранения. Глава поручил разработать поэтапный план, чтобы до конца 2018 года были соблюдены все пункты. Юнус-Бек Евкуров вручил М. Арапхановой зелёную папку, в которой собраны все обращения на программу «Диалог с народом». «Я вам передаю обращения, которые ко мне поступили на программу «Диалог с народом». Изучите детально каждое, решите обозначенные здесь проблемы. В случае, если это пока невозможно сделать, разъясните человеку», — поручил глава республики.

3000 человек «вывели из тени»

213 млн рублей поступило в бюджет республики сверх запланированных доходов. Об этом Главе Ингушетии Юнус-Беку Евкурову сообщил руководитель Управления Федеральной налоговой службы по республике Тамерлан Вышегуров. По его словам, за прошедшие 9 месяцев выполнение запланированных доходов в консолидированный бюджет республики составило 110,5% и Ингушетия заняла одно из ведущих мест по темпам роста поступлений в СКФО.

В ходе встречи с Главой республики главный налоговый инспектор региона сообщил, что ещё задолженности по имущественному налогу, «Совокупная задолженность по имущественным налогам с физических лиц по состоянию на 01.10.2017 г. составляет 280 млн рублей», — сказал он.

Для повышения собираемости налогов в текущем году, доложил Т. Вышегуров, налоговые органы определили приоритет мероприятий по взысканию задолженности по имущественным налогам с физических лиц, легализации «теневых» доходов, выявление и вовлечение в налоговый оборот объектов капитального строительства (используемого в предпринимательской деятельности без права собственности), по оптимизации налоговых льгот, предоставленным

налогоплательщикам. «В результате рейдовых мероприятий в рамках легализации «теневой» занятости населения мы выявили 2739 человек, из которых 2418 уже легализовали. После разъяснений о том, что работая нелегально они лишают себя в будущем хороших пенсий, люди сами просили их официально оформить», — уточнил руководитель УФНС по республике.

По итогам встречи Глава республики поручил усилить работу по сбору имущественного налога. Он уточнил информацию и по налоговым послаблениям. Юнус-Бек Евкуров считает, что налоговые уступки нельзя делать одной компании больше, чем на два срока, и плюсы от этой поддержки должны быть очевидными.

Пресс-служба Главы РИ

На реконструкцию федеральной трассы «Кавказ» Ингушетии выделили в этом году 100 млн рублей. Об этом доложил Главе региона руководитель ФКУ «Управление автодороги «Кавказ» Руслан Булгучев.

На федеральной трассе будут дорожные развязки и надземные переходы

По его словам, часть этих средств будет направлена на строительство автотранспортных развязок на федеральной трассе в районе четырёх населённых пунктов Яндаре, Барсуки, Эжажево и Магас. «Эти развязки для нас жизненно важны и позволяют не только разгрузить плотность машин на дорогах, но и снизить количество ДТП на этой трассе», — подчеркнул Евкуров.

Кроме того, Глава региона поставил перед Русланом Булгучевым задачу в ближайшее время подготовить предложения по строительству трёх надземных пешеходных переходов и двух подземных переходов, которые в том числе будут приспособлены для прохода

сельскохозяйственных животных, находящихся в частных хозяйствах в районе Аби Гув г. Назрани и административного округа Гамузи-ево. Это самые оживлённые участки федеральной дороги. Здесь находятся детский сад, школа, перинатальный центр, детская поликлиника. На этой же территории также расположены Летний амфитеатр и Мемориал памяти и славы. Выше этих объектов стоят два 18-этажных многоквартирных дома. «Надземные переходы в этом районе остро необходимы. Подумайте, в каких именно местах есть массовое передвижение пешеходов, где им удобнее всего будет пересекать федеральную трассу и, исходя из их

пожеланий, стройте надземные переходы», — поручил Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров директору представительства ФКУ Управления дороги «Кавказ» в г. Назрани Руслану Булгучеву.

Руслан Булгучев также проинформировал главу о работе, которая проделана представительством в рамках нормативного содержания автомобильных дорог на территории Ингушетии. «В перечень работ входит укрепление обочин, вырубка деревьев, корчевка пней, замена знаков и ЗИПов. На 6 участках трассы, в местах массовых ДТП мы установили 6 предупредительных знаков», — сообщил Булгучев.

Назрановскому аграрному техникуму 89 лет

Глава республики Юнус-Бек Евкуров побывал в Назрановском аграрном техникуме. В эти дни первому сузу Ингушетии исполнилось 89 лет. Глава поздравил профессорско-преподавательский состав, сотрудников и студентов Назрановского аграрного техникума с Днём основания. Он отметил, что сегодня это среднее учебное заведение идет в ногу со временем.

«Здесь созданы благоприятные условия для обучения и всестороннего развития студентов, внедряются современные образовательные технологии, успешно работают инновационные площадки. Техникум готовит квалифицированных специалистов, которые в дальнейшем находят свое место в жизни и работают на благо нашей республики. Несомненно, это — заслуга всего сплоченного, высокопрофессионального коллектива учителей, под руководством целеустремленного директора, где новые традиции не заменяют старые, а гармонично входят в жизнь, делая ее более яркой и насыщенной», — сказал Глава.

Вместе с вице-премьером Хусеном Зурабовым и министром образования и науки Юсупом Костоевым руководитель региона посетил лекции по микробиологии, английскому языку, химии, топографии зданий и сооружений. Глава пообщался с преподавателями и со студентами. Он сделал ряд замечаний по

успеваемости и внешнему виду учащихся, так как многие ребята находились на занятиях в верхней одежде.

Юнус-Бек Евкуров обошёл не только все этажи здания, но и прилегающую территорию. Он поручил правительству и Минобразования изучить несколько проектов по реконструкции техникума и его развитию.

Назрановский аграрный техникум открыт 7 октября 1928 года. На протяжении 89 лет и по сегодняшний день он является лидером среди образовательных учреждений профессионального звена по подготовке техников — специалистов сельского хозяйства (зоотехния, ветеринария). В техникуме ведётся обучение по 6 специальностям — зоотехния, ветеринария, агрономия, землеустройство, экономика и бухгалтерский учёт, право и организация социального обеспечения. В настоящее время в сузе обучаются 629 студентов по очной форме и по заочной — 330. В 2017 году техникум выпустил 232 студента, 34 из которых получили дипломы с отличием. По словам первого заместителя директора Асхаба Сукиева, после окончания техникума трудоустраиваются до 40% выпускников, почти половина продолжает учёбу в высших учебных заведениях. «Без работы остаётся лишь незначительная часть наших выпускников», — сказал он.

Пресс-служба Главы РИ

Новости Северного Кавказа

Владикавказ

Конный театр "Нарты" попал в список 7 чудес СКФО

«Межрегиональный информационный ресурс молодежи» составил список семи чудес Северо-Кавказского Федерального округа, — пишет сайт «15-й регион». Наряду с астрономической обсерваторией в Карачаево-Черкесии, фестивалем имени Юрия Темирганова в Кабардино-Балкарии, ставропольским смотром восточно-азиатской культуры и другими в перечень попал и конный театр «Нарты» из Владикавказа. Авторы рейтинга говорят о нем исключительно в положительных тонах, подмечая выразительную плавность и неперемежаемую грацию. Движения артистов они называют «отточенными годами репетиций» и «несомненным талантом». По мнению составителей списка, театр «Нарты» — это бренд осетинского народа. Они призывают обязательно посмотреть лучшие номера из триюкового репертуара творческого коллектива: парад на лошадях, джигитовку и сольный танцевальный выход коня. Отметим, что «Нарты» — это первый и единственный конно-драматический театр, находящийся во Владикавказе. Актеры театра — это первоклассные каскадеры, которые снимались в нескольких художественных картинах.

Грозный

Минкульт Чечни выпустил книги, посвященные истории и культуре чеченцев

Изданы первые книги под соавторством министра культуры Чеченской Республики Хож-Бауди Даева, генерального директора Национального музея ЧР Вахи Асталова и первого заместителя генерального директора Нацмузея ЧР Тамары Эльбиздакуевой под названием «Традиционная национальная одежда чеченцев» и «Декоративно-прикладное искусство Чеченской Республики», — сообщает ИА «Грозный-информ». Первая книга знакомит читателя с традиционной одеждой чеченцев, в которой отразились особенности и этническое своеобразие, мировоззрение и художественные вкусы народа. Во же время женская и мужская одежда чеченцев, при устойчивом сохранении исконно национальных форм, испытала определенное влияние культур соседних народов. Палитра цветов, по которым формировалась цветовая гамма костюмов, является показателем неизменных древних традиций. Основываясь на археологических источниках, понятие о цветовой гармонии формировалось у чеченцев с глубокой древности. Все фрагменты тканей для украшения костюма тщательно подбирались по цвету и рисунку. В данном издании автор старался отразить этнические особенности национального костюма. Вторая книга рассказывает о декоративно-прикладном искусстве чеченцев, которое является частью многонациональной культуры России. Народное декоративно-прикладное искусство — это результат творчества многих поколений мастеров, в котором выражались представления об устройстве мира. Создавая любые вещи, народный мастер не только думал о её практическом назначении, но и

всегда помнил о красоте. Красота и качество в творческих руках всегда были в tandem. Композиция и мастерство исполнения — это результат длительного труда и глубокого изучения традиций своего народа.

Махачкала

Исторический парк «Россия — моя история» открыли в Дагестане

Церемония открытия музейно-исторического парка «Россия — моя история» прошла 19 октября в Махачкале. Приветствуя гостей мероприятия, врио Председателя Правительства РД Абдусамад Гамидов поздравил собравшихся от имени врио Главы Дагестана Владимира Васильева, Народного Собрания и Правительства РД со знаменательным событием для региона — открытием Исторического парка «Россия — моя история».

«Этот современный мультимедийный исторический парк является частью общероссийского проекта «Россия — моя история», направленного на популяризацию истории российского государства, его становления и развития. И что особенно важно, современными технологиями этот музейный комплекс позволит посетителям стать участниками тех или иных событий, даст возможность увидеть быт, архитектуру, культуру, окунуться в мир традиций. Этот уникальный федеральный проект осуществлен при поддержке Администрации Президента Российской Федерации, Патриаршего совета по культуре и Фонда гуманитарных проектов. Он успешно реализуется в 18-ти регионах России, в том числе и в столице Дагестана — Махачкале», — отметил врио премьер-министра республики Гамидов подчеркнул, что данный музейный комплекс был построен менее чем за год. По словам Абдусамада Гамидова, музей «Россия — моя история» в республике — самый крупный после Москвы из открытых исторических парков. «Хочу отметить, что этот проект уникален тем, что, помимо общероссийского, в нем будет хорошо представлен региональный сегмент истории — блок республики — мультимедийный зал «Моя Дагестан». В его рамках создана интерактивная модель истории и культуры региона. Она будет визуальной демонстрацией того, как развивалась республика — от первых поселений до современного периода», — добавил он.

Нальчик

В КБР все готово к празднованию 100-летия Кайсына Кулиева

В Нальчике под председательством премьер-министра Алия Мусукова состоялось заседание республиканского Оргкомитета по проведению юбилейных мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения народного поэта Кабардино-Балкарии, лауреата Ленинской и Государственных премий России Кайсына Кулиева, — сообщил корреспондент РИА «Кабардино-Балкария». В своем докладе министр культуры КБР Мухаддин Кумахов сообщил, что основные мероприятия будут проходить два дня — 1 и 2 ноября. «В первый день состоится возложение цветов к памятникам Кайсына

Кулиева и Алима Кешокова в Нальчике. Торжественный вечер с участием широкой общественности республики и приглашенных гостей. Во второй день, по сложившейся традиции, мероприятия пройдут на родине Кайсына Кулиева — в Чегемском районе», — сказал М.Кумахов. М.Кумахов отметил, что к юбилею государственным издательством «Эльбрус» издано собрание сочинений К.Кулиева в 8 томах, а Национальной библиотекой КБР имени Т.Мальбахова — методико-библиографические материалы к столетию поэта «На мир смотрите добрыми глазами» на балкарском, кабардинском и русском языках. Министр также отметил, что большое количество мероприятий, посвященных столетию юбилею К.Кулиева, было проведено в течение всего года как в самой республике, так и за ее пределами.

Ставрополь

На почтовых отделениях Ставрополя начали внедрять видеонаблюдение

Главная цель этого процесса — предотвратить очереди и повысить качество работы сотрудников. Первые пять камер уже установили в самых крупных отделениях почтовой связи краевой столицы в рамках реализации федерального проекта Почты России по борьбе с очередями. В ближайшее время камеры появятся и на сортировочных центрах в Ставрополе и Минеральных Водах, помогая оценить эффективность действия сотрудников, соответствие их обращения с почтовыми отправлениями. Как говорит замдиректора УФПС Ставропольского края по информационным технологиям Сергей Морозов, это только часть работы, направленной на повышение эффективности функционирования почтовой инфраструктуры в регионе. Также в самых крупных и популярных ОПС устанавливаются системы электронных очередей. По вопросам качества обслуживания в отделениях Почты России, в том числе относительно очередей, можно обратиться по телефону 8-800-2005-888. Особенно ценным видеонаблюдением станет в высокий почтовый сезон в преддверии новогодних праздников.

Черкесск

Баннеров на улицах города станет меньше

Жители Черкесска смогут полюбоваться на свой город без излишка рекламных конструкций. Власти города решили бороться с переизбытком рекламы, о чем сообщает «Интерфакс», ссылаясь на чиновников городской администрации. Для решения проблемы переизбытка рекламы на улицах Черкесска, как сообщили в управлении архитектуры, градостроительства и земельных отношений, был создан отдел наружной рекламы. Отделом проведена инвентаризация всех установленных в городе рекламных конструкций, — сообщают в управлении, отмечая, что для каждого баннера был составлен особый альбом, указаны его собственники. Спустя некоторое время, благодаря работе отдела, количество баннеров в Черкесске стало понемногу уменьшаться. Ранее «Регионы» сообщали, что в Черкесске будет ограничено движение транспорта. Власти города просят отнестись к этой мере с пониманием — ограничения нужны для безопасности.

С.СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Экономика России в скором времени выйдет на рекордные темпы роста. Об этом говорится в докладе Российской академии наук (РАН) с прогнозом до 2035 года. По расчетам специалистов РАН, в 2017-2035 годы уровень роста экономики страны составит в среднем 3,5% в год. При этом максимальный рост ВВП ожидается с 2021 по 2025 годы — почти 5% ежегодно. Также академия считает, что изменится структура валового продукта. Сейчас ВВП России формируется в основном за счет производственных и непроизводственных услуг, но к 2035 году их доля снизится, и значительно вырастет объем высокотехнологичных производств. Как передают «Известия», эксперты скептически отнеслись к прогнозу РАН. По их мнению, для достижения таких темпов роста необходимы структурные реформы и восстановление цен на нефть до \$100 за баррель.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
Вторник, 24 октября — (+12 °C), облачно с прояснениями
Среда, 25 октября — (+17 °C), облачно с прояснениями

Курс валют
USD ЦБ — 57,47
EUR ЦБ — 67,56

В Ингушетии стартовала работа по меморандуму о сотрудничестве с немецкой компанией

Как известно, в Ингушетии началась реализация международного проекта в рамках заключенного ранее меморандума о сотрудничестве с немецкой компанией ООО «Джерман Сид Альянс Русс». Его суть — в совместной работе в сфере внедрения передовых технологий возделывания сельскохозяйственных культур в регионе.

В рамках договоренностей с немецкой компанией руководством Минсельхоза Ингушетии в лице министра Мухамеда Гагиева подобрана специальная площадка для проведения демонстрационных посевов яровых и озимых культур семенным материалом, который представил альянс. Гагиев при этом подчеркнул, что Ингушетия — первый регион на Северном Кавказе, в котором принято решение выращивать новые сорта семян и серьезно заняться селекционными вопросами с учетом агроклиматических условий субъекта. В итоге на опытных полях были высажены различные сорта картофеля, сои, овса, гороха и кукурузы.

Что касается сои, овса и кукурузы, эти культуры, выращенные в ГУПЕ ОПХ «Нестеровское», несмотря на крайне сухое и жесткое лето, удались. Семенной материал этих культур, а также рапса, можно приобрести в упомянутом выше сельхозпредприятии. Кстати, семенной материал рапса, к сожалению, кроме как в этом самом ГУПЕ, больше ни в одном хозяйстве не посеян. К слову сказать, в «Нестеровском» рапс в течение десяти с лишним

лет используется не только для производства семян, но и для повышения плодородия почвы. Посредством этой культуры в «Нестеровском», по утверждению главного агронома Минсельхоза Ислама Алиева, повысил плодородие почвы аж на 1200-гектарной площади, то есть почти на всей плоскостной площади этого хозяйства. А в настоящее время с помощью рапса идет повышение плодородия почвы в зоне Сунженского хребта, которой у «Нестеровского» где-то 1300 гектаров. Только нынешней осенью в этой самой зоне посеяны 400 гектаров рапса, как для повышения плодородия почвы в этой горной засушливой зоне, так и для производства семенного материала с целью реализации различным сельхозпроизводителям, в том числе и в соседние регионы.

Что касается соседних регионов, в частности Чеченской Республики, семенной материал рапса в количестве трех тонн сельхозпроизводители этого региона уже приобрели в «Нестеровском» и посеяли нынешней осенью. А вот сельхозпроизводители нашего региона еще не приобрели ни одного килограмма, что, разумеется, заставляет серьезно задуматься о том, хотят ли в принципе наши сельхозпроизводители заниматься повышением плодородия почвы, которая за последние 20 с лишним лет серьезно пострадала из-за катастрофического недостатка органики.

В связи с этим Мухамед Гагиев, собрав сельхозпроизводителей, в принципиальной форме потребовал от них с

весны 2018 года приступить к повышению плодородия почвы и проводить эту работу планомерно и целенаправленно без всяких там перерывов.

— Если мы на основе меморандума о сотрудничестве с немецкой компанией договорились о реализации международного проекта в сфере внедрения в нашу работу передовых технологий, свидетелем которого был глава нашей республики Юнус-Бек Евкуров, то давайте начнем внедрять эти самые технологии в нашу с вами работу прямо с весны будущего года, — потребовал от собравшихся глава Минсельхоза Мухамед Гагиев. — И без всякого промедления начнем повышать плодородие почвы сеянием горчицы, а осенью того же года продолжим эту работу сеянием рапса с дальнейшим внедрением передовых технологий. Только в таком случае мы с вами сможем достичь желаемых успехов в выращивании озимых и яровых культур. Эту работу мы будем держать под постоянным контролем.

В итоге на состоявшемся совещании были приняты однозначные решения. Впервые, прямо с весны 2018 года приступить в ГУПХ к сеянию горчицы, а с осени того же года к сеянию рапса для продолжения повышения плодородия почвы. Вторых, в рамках достигнутого соглашения с немецкой компанией продолжить сотрудничество по всем направлениям выращивания новых сортов семенного материала озимых и яровых культур.

Ш. БАТАРБЕКОВ

МАЛГОБЕКСКИЙ КОРПУНКТ «СЕРДАЛО» СООБЩАЕТ

ПРОКУРАТУРА НА СТРАЖЕ ЗАКОННОСТИ

За девять месяцев текущего года Малгобекской городской прокуратурой выявлено 671 нарушение, допущенное поднадзорными правоохранительными органами при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях, отменено 474 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, вынесенных следователями и дознавателями и одно постановление о возбуждении уголовного дела. По инициативе прокуратуры города поставлено на учет 29 преступлений, ранее известных, но по разным причинам не учтенных. Внесено 26 представлений в порядке ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» и информации, большая часть из которых рассмотрена и удовлетворена. К различным видам дисциплинарной ответственности привлечены 52 должностных лица органов внутренних дел.

ОБЯЗАННОСТЬ проверки исполнения требований федерального законодательства при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях возложена на органы прокуратуры в соответствии со ст. 37 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Малгобекской городской прокуратурой проверки соблюдения учетно-регистрационной дисциплины в правоохранительных органах города проводятся ежемесячно. В процессе этой работы осуществляются сверки УРД следственных органов и органов дознания со сведениями органов местного самоуправления, различных организаций, учреждений и предприятий, в том числе учреждений здравоохранения, образования, страховых компаний, ЗАГС и т.д. При выявлении нарушений незамедлительно принимаются меры прокурорского реагирования.

Вопросы, касающиеся соблюдения требований учетно-регистрационной дисциплины, находятся на особом контроле руководства Малгобекской городской прокуратуры. Недавно здесь еще раз напомнили гражданам, что они вправе обратиться в прокуратуру в случае нарушения следственными органами и органами дознания, функционирующими на территории города Малгобека и Малгобекского района, норм законодательства, в том числе при отказе в принятии письменных и устных заявлений о преступлениях.

ПОД ПРИСТАЛЬНЫМ ВНИМАНИЕМ ПОЖАРНОГО НАДЗОРА

Оснащение учебных заведений Малгобекского муниципального района первичными средствами пожаротушения, исправность пожарной сигнализации, функционирование систем оповещения в случае возникновения нештатной ситуации — эти и другие вопросы стали объектом пристального внимания инспекторов отдела надзорной деятельности.

В ХОДЕ рейдовых мероприятий по обеспечению мер противопожарной безопасности в общеобразовательных учреждениях района также прошли соответствующие инструктажи их руководство и персонал. Специалисты республиканского управления МЧС отмечают, что обеспечение пожарной безопасности школ включает в себя целый комплекс мер, в том числе проверку соблюдения правил и требований пожарной безопасности, состояния путей эвакуации, а также проведение соответствующих тренировок и учений.

Отопительный сезон, стартовавший в Ингушетии 15 октября, придает вопросам, связанным с обеспечением противопожарной безопасности особую актуальность. Негрежное отношение населения к газовому и иному отопительному оборудованию приводит порой к трагическим последствиям. Печальная статистика свидетельствует, что за отопительный сезон прошлого года в Малгобекскую ЦРБ поступило 58 пациентов, отравившихся угарным газом.

ПЕРЕХОД НА ЭЛЕКТРОННЫЙ ПОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ УЧЕТ

В свете предстоящего перевода на новую онлайн-версию в республиканской системе межведомственного электронного взаимодействия на недавнем совещании с управделами сельских поселений Малгобекского муниципального района шла речь о необходимости исправления и дополнения данных похозяйственного учета.

РЕШЕНИЕ создать электронный похозяйственный учет было принято несколько лет назад и для этого были приглашены специалисты ООО «Дагестан-Парус». В настоящее время планируется, что к середине следующего месяца в сельских поселениях Малгобекского района будут завершены все работы по переводу похозяйственного учета на более современную онлайн-версию. Об этом сообщил представитель ООО «Дагестан-Парус» А.Раджабадиев.

Вся работа в данном направлении осуществляется поэтапно и специалисты из Махачкалы и Белгорода продолжают оказывать соответствующую помощь органам местного самоуправления района. Реализация проекта будет способствовать их дальнейшей интеграции и более тесному взаимодействию с различными ведомствами и службами республики.

Ахмет ГАЗДИЕВ

Первый Всероссийский конкурс среди незрячих чтиц Корана

В Доме торжеств Grand Palace г. Магаса 21 октября прошел первый Всероссийский конкурс незрячих чтиц Корана. Мероприятие было приурочено к исторически значимой для ингушского народа дате — 25-летию образования Республики Ингушетия. В конкурсе приняли участие 6 незрячих и слабовидящих девушек из разных регионов России: Республики Дагестан, Республики Ингушетия, Республики Татарстан и Чеченской Республики.

Мероприятие было открыто чтением Священного Корана и стихотворением о Книге Аллаха ученицами медресе им. Пророка Мухам-

реабилитационного центра для незрячих «Ярдем» Республики Татарстан, Марем Аушевой — руководителя женского медресе им. Пророка Мухаммада (мир ему) г. Назрани и Албо-



мада (мир ему) г. Назрани.

Мака Томова отметила: «В конкурсе по чтению Священного Корана по методу Брайля среди девушек — инвалидов по зрению приняли участие чтицы из разных регионов СКФО и Республики Татарстан».

Организаторы мероприятия — Женская общественная организация «Ираз» совместно с учебно-реабилитационным центром для незрячих и слабовидящих граждан Республики Ингушетия «Интеграция» при поддержке ЦРО «Международная Исламская Миссия» и Управления по делам религии при Главе РИ.

Цель конкурса — пропаганда духовных ценностей ислама путем распространения Слова Всевышнего Аллаха, идеи межнационального и внутринационального единства, поддержка и интеграция людей с инвалидностью по зрению в духовную жизнь общества».

Присутствующим рассказали о номинации, в которой будет проводиться конкурс: чтение аятов Священного Корана из 30-го джуза по мусхафу методом Брайля-чтения. В данной номинации оценивались правильность произношения, соблюдение правил чтения, красота чтения. Оценивали участники компетентное жюри в лице Гульнэры Хазбиевой — магистра исламских наук, Малики Гельмутдиновой — директора

гачиевой Хавы — методиста Института повышения квалификации работников образования РИ.

По итогам конкурса первое место заняла Миркамилла Мадина из Республики Татарстан. Второе место — Кимайлова Фатима из Республики Дагестан. Третье место жюри присудило Кадировой Мадине из Чеченской Республики.

Большой радостью для участниц и гостей конкурса стала новость о том, что все три победительницы, занявшие призовые места, были награждены сертификатами для совершения хаджа в 2018 году от Главы республики Ю. Евкурова. Остальные участницы конкурса были отмечены дипломами и денежными призами в размере 30 000 рублей, благодаря финансовой поддержке Белана Хамчиева. В рамках мероприятия также были подготовлены выступления учениц медресе имени Пророка Мухаммада (мир ему) г. Назрани, проведена лекция и организована выставка «Мастерская трудящихся слепых».

Проведение данного мероприятия стало долгожданным и радостным событием для республики, которое стало возможным благодаря поддержке множества неравнодушных людей.

М. БАРАХОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19 октября 2017 г.

г. Магас

№ 164

О внесении изменений в постановление Правительства Республики Ингушетия от 2 апреля 2009 г. № 110

Правительство Республики Ингушетия постановляет:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в постановление Правительства Республики Ингушетия от 2 апреля 2009 г. № 110 «О мерах по совершенствованию работы по организации приема незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и средств для производства и иницирования взрыва, добровольно сдаваемых гражданами на возмездной основе».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Правительства Республики Ингушетия

Р. Гагиев

Утверждены постановлением Правительства Республики Ингушетия от 19 октября 2017 г. № 164

Изменения, которые вносятся в постановление Правительства Республики Ингушетия от 2 апреля 2009 г. № 110

В пункте 1:

- в подпункте «а» цифры «40» заменить цифрами «50»;
- в подпункте «б» слова «30 тысяч рублей» заменить словами «37 тысяч 500 рублей»;
- в подпункте «в» слова «30 тысяч рублей» заменить словами «37 тысяч 500 рублей»;
- в подпункте «г» слова «25 тысяч рублей» заменить словами «31 тысяча 250 рублей»;
- в подпункте «д» цифры «20» заменить цифрами «25»;
- в подпункте «е» цифры «20» заменить цифрами «25»;
- в подпункте «ж» слова «10 тысяч рублей» заменить словами «12 тысяч 500 рублей»;
- в подпункте «з» слова «7 тысяч рублей» заменить словами «8 тысяч 750 рублей»;
- в подпункте «и» слова «3 тысячи рублей» заменить словами «3 тысячи 750 рублей»;
- в подпункте «к» цифры «1000» заменить цифрами «1250»;
- в подпункте «л» цифры «100» заменить цифрами «125»;
- в подпункте «м» цифры «20» заменить цифрами «25»;
- в подпункте «н» цифры «5000» заменить цифрами «8000».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20 октября 2017 г.

г. Магас

№ 165

Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Республики Ингушетия за III квартал 2017 года

В соответствии с частью 3 статьи 4 Закона Республики Ингушетия от 19 июля 1998 г. № 8-РЗ «О прожиточном минимуме в Республике Ингушетия» Правительство Республики Ингушетия постановляет:

1. Установить величину прожиточного минимума в Республике Ингушетия за III квартал 2017 года в среднем на душу населения — 8 975 рублей, для трудоспособного населения — 9 274 рубля, пенсионеров — 7 088 рублей, детей — 9 145 рублей.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Правительства Республики Ингушетия

Р. Гагиев

Вернуть прежний ритм жизни

Улица Газдиева в Назрани расположена вдоль железной дороги и протянулась от автомобильного круга, что у переезда, до улицы Серго, который перпендикулярно соприкасается с ней в другом конце.

Совсем недавно на улице Газдиева находился грузовой двор, куда прибывали по железной дороге грузы со всех концов большой страны. Отсюда же отправлялись и грузы с предприятий Назрани и всей республики.

На этой улице существовала мельница с качественным мукомолом, услугами которой пользовались не только жители Назрани, но и ряда других районов бывшей ЧИАССР.

Улица всегда была заполнена большегрузными автомобилями, увозя и привозя материалы. Только на несколько ночных часов смолкал их грохот. Грузовой двор и мукомольная мельница тоже работали почти сутки.

Сейчас от мельницы остались обветшалые или

полуразрушенные стены, вокруг полно мусора и только забор ещё имеет немного рабочий вид. Одна сторона ул. Газдиева раньше была застроена зданиями и небольшими домиками, в которых находились различные конторы железнодорожного хозяйства, включая и грузовой двор. Сейчас некоторые из них закрыты или пошлы под снос, иные приспособлены под другие помещения. Так, в одном из них живут 12 семей вынужденных переселенцев из Владикавказа и Грозного.

Есть здесь склад по реализации цемента оптом и в розницу, в котором торговлю осуществляет частник.

На этой улице ещё в прошлом году находилась Республиканская стоматологическая поликлиника, которая переведена в специально отстроенное для нее здание в Магасе. В помещении бывшей стоматологии сейчас разместились одна из контор БТИ.

Итак, три важнейших предприятия (грузовой двор, мельница и поликлиника) на улице Газдиева перестали существовать, в силу чего буквально за последние 5-10 лет она перестала быть

почти центром экономической жизни Назрани.

При этом, конечно, нельзя считать, что улица осталась без внимания мэрии Назрани, бизнеса и духовенства. На месте разрушенных построек бывшей мельницы на средства известной компании «Роснефть» построен молодежный культурно-досуговый центр. Примерно, как мне здесь сказали, через месяц состоится его торжественное открытие.

Построена на этой улице и мечеть из бетона и стекла с красивыми (позолоченными) куполами. Вместо промышленных предприятий здесь появились культурные учреждения. Эти учреждения люди посещают только в определенное время суток.

Местные жители имеют разные мнения по этому поводу. Одни довольны исчезновением многошумного транспорта и не хотят возврата сюда промышленных объектов. Другие, которые лишились работы и торговли, сожалеют о закрытии грузового двора и мельницы. Торговля здесь базировалась на продаже водителям и грузчикам сигарет, лимонада, пирожков и даже спиртного.

Но вернуть прежний ритм жизни на улице были бы рады все.

Я. ХАДЗИЕВ

Хьалха даяхача ханаша, хьохкама аьлча, 100 шу совга е гарга йолча ханал хьалха воай мехкараша а истаха а даяхача сурташ хьажача, гу вайна, мел ценхашта лелабаьб вай кьамах болча кхалнах шойа дегла тIара гIирс. Бокхийча истаха а мехкараша а, хоза хеташ, шойа дегла эздел дIа а хьохкаш, леладаьд из барзкьа, вIалла кIорда а ца деш. Ханз нагъа кхалсаг мара гац вайна кьаьстта вай кьаман дувхарца хьуьлenna, из а маьре йодача йола дувхаш е моллагIа кьаман гIулакх хьаьохкача вIашагIкхетараша дувхаш мара нийслаш.

Йилиг кхойтта шерал тIехьаьлча, наха юкье дIа-хьа мел йодача хана, из барзкьа тIадувхийташ хинна, цунга вай ноаноша, цун дегла доалаш латта онк хьуьл-де а, из кувш йоагилла наха дIахайта а.

«13 шу йилий даялча, цьха геттара дегла эсала а йолаш, тIехьаосаш из еде, кхийна яьнарга а лаьрхIе, цунга бустам бола коч ювхар маIан да йол кхийна хилар. Накхеи, кьамарги, пьхарсаши, ностараша бIаргаго йиш йолаш дIа-ца. Йол-сагаи сесагаи юкь-ера кьоастам малагIа бар аьлча, йилий йIаьха кIажараш яр, хIаьта маьре яхача кхалсага, мел кьона из яле а, кIажараш я а е кIажьаь а мос бIаргаго йиш йолаш яцар. Из морг хилча, човхам чIоагIа а хулар. Тхо зIамига долча хана тхога дувхадойташ даьар кьхьаьрча тIадена барзкьа, нагъаьх дувхе а, кьаман кьоназолгаша фост дарца белгал даьккхе мара дувхарца. Цу хана а долаш дар деза тайпара хьаьца барзкьа, амма, дале а, тхога дувхадойташ вайдар мара. Мича тайпара дале а, дика да-кх ший-дар», - йоах бIаьра яьннача

Барахой Кьудаса. Диза ший дегI кьайла ца даьккхача, кхалсаг маьре дIаюгаш а хинная хьалхарча хана. Сона хач, тахан вайна фу даьд. ДIаарвала хьона моге, шортта лелаш ба, вайдар ю а даьккха, хьалха вай кьомо кьобалдеш ца хинна, ийрча хеташ хинна,

барзкьа хIана дувхаду. Ма чIоагIа чам ба-кх вайна наьха хIама айде, лакде, хIаьта вайчун сийдоаде! «Шойа мехкаха а, кьамаха а, дуненах а беха, баьла-баьннача чатараш а дегташ лелача циганьша тахан а хийцадац шойа барзкьа. Тьховра гIулакх мишта дар

ХЬАМСАРЧА ЙИЖАРАШКА



наьха барзкьа тIа а дийха лела кхалнах. Дукха тайпарча кьамех болча йаьлаша а леладу шойа кьаман барзкьа, Инде йолла вай гобакьхача, цига цар дувхадер а шойа барзкьа да. ХIаьта вай кьхьаьрча тIадена, йовраташ гучаьха хулийташ дола, чакх садоагIа

аьлча, нагъаьх санна йол дувхарца хьаьхашта яьнна яле, цунца зоахалол хьоаде вача ца зIамигача сага оалаш нийслора, а шойа дегла гIирс тоаьре, хьо сайна Дала йолгар ловш вар со, хьоьца зоахалол а дергдаз а, аьле. Из дар, цьха дале, йоах бекх баккхар, шозлагIа дале, цунга

МАТЕНАЬКЪАН Илез

ХЬАЙ ПХАЬНАШ КХЬЧАРЕХ ХОТТА

Мел дукха, кьа а хьий-га, болх бирах, кьоачам хургоацаш, дукха болх ба лазар, у кхийтта могаш боацача наха дарба дегла. Медицина яха хIама вай ва-раре юкье даянча хана денз хьа, дукха кьаьхьа пораша, наха дарба хуладалара, лаянча лазаро е уно дIахецабалара уж, яхаш. Бакьда, мел кьаьхьегарах, карарча хана ухк дун-тIара цьха саг вац, кьхь вIалла цамогаш а хургоацаш, дарба а хинна вахаш. Саг, мел дукха дарба деш хилараш, из лертIа лора цавелча, е лазара овлаш чIоагIа хиле, кIалуе усн а цамагара а. Цудухьа, денгара ди массаза доала, шойа гозвал оаргагIа а яькьха, шоашта могача тайпара унахошта дарба деш хьуьваз ба пораш.

кьича мехкаел хьалха хилар мара тIехьа бусаь а боацаш, из болх хьабеш ба уж. Цьха нагъаьха, шера керте цьха е шозза нийслуш йола моттиг цайицIа, вай мехка бахархоча дIатоаха цийна кьоачам болаш ба Палгайичен ций дIа-хьа доттар айолча станце. Аз юха а кердадоаккхаргда, наьха хьал дага а доалаш, Даяла дукха ций дIалуш нах вай мехка хилар баьхан долаш да из. Цул совгIа цу станце беча балхача дувзаденна а да. ХIанааьлча, мел дукха нах хьаьбоагIе а, де дезача тайпара станце боллоша шойа декхар кьоачашдеш цахилча, цох хIама хургда. Тьхарча хана, зшачарна дIатоха хурдолаш, шойа ций дIадала ухараш кIезагIа ба. Цудухь тьховра вай белгалдаь цийна кьоачам хилар эшадалар кхерам ба, вай сомал ца

я, тIаккха мара хьаьзац оаха цу сагагара ций. МоллагIо а, ше хьалуш хилча, Даяладухьа лу из ций. Дала маьл болба царна цох. Унахой дукха ма бий, могаш боацаш, даггара еш латташ авареш а я, цига лозабача наха геттара эшаш хул ций. Цудухьа дехар да тха нахага, шойа аьттув болча тайпара гIо де станцена, аьнна. Бакьдар аьлча, боагIа тханца гIуда дукхаш, ций хьадала, бакьда, унахой дукха хиларача, цох кьоачам цахилар керх тхо. Керттера дар да вай мехка бахархой вайцига хьахинчаца хIамаьца даькьа лаца, шоаш эшача хьаьвотта кича хилар. Иштта бечаре, укхазакь а ухаш, ций хьа а лургдацар цар. Оаха доккжа баркар оал цу наха. Дала шойа гIулакхашаьха совбоахалба уж», - йоах Палгайичен ций дIа-хьа доттара йолча станце керттерча лора ТIумгой Маккас, наха баркар оалаш.

Дарбанчешка шоашта лорашкара дарба эшаш болча



наха дIатоха а мала а молхаш кийчьарел совгIа, кьа а эшаш хIамаш да. Цьхаьвола унахо хул геттара ций эшаш, из цахилча вахара лар хадаргIолаш. Из болх кьы а халаргIа ба. ХIана аьлча, наха шойа дегIацара хьаьхайицIа, хулашадца хьаьхайицIа, дIатоха. Цудухьа ларьхIа цу гIулакха кьаьхьагаш, вIашагIьехка тоа-баьш, станцея я. Воай мехкара ций дIа-хьа доттара йолча станце из болх бу тоьал ха я. Шоашта могача тайпара, могаш боацача наха дIатоха хурдолаш, Даяла дукхе езаьш болна нах тIа а увзаьш, царца болх а беш, ций хьаьц цар. Кьаьстта нахаца беш бола болх чIоагIа лоракхаме ба. Мишта аьлча, уж нах, цьха ций хьа а денна баьнна дIагIорбгашаш, тIехьагIа а тIаулаш, цар шойа ний кьоача боареме унахошта ларьхIа ций лурдолаш, цу нахаца а болх бу станце ви-калаша.

Шера дизаза а пхизза а дIадала йиш йолаш да ций. Цу тайпарча аргIах из болх бераш а болаш ба. «Вай кьаман турпалхой» ала мегаргда цу нахах. ХIана аьлча дукхача хIамаьн мах бола шойа пхьаншарка ций дIалуш ба уж, мехка хилда, аьнна. Шойа дегIа даькьа да цар, кьхьачарна хилда, аьнна, дIалушдар. «Хьалха денз хьауаш, шойа дала йиш мел йолча хана ций хьалуш, дукха нах ба тха станце дIаьзаьш. Цьха моллагIа саг цамогаш хиннав, цунна ций эш, аьнна, воашка саг кхайкарца а хьажаш, вай ций дIалуш хиларо, вайна доккха гIулакх ду. Цькьаза цийно мара кIалхарвоаккхаргIоацаш хала унахо волаш ха йоагIа. ХIаьта валара из саг кIалхар воаккхар дIатоха ций хьа-денна хинчаца сага боккха маьл ма бий цох. Дика ба вай нах, Дала маьрша лелаболба уж. Массаза а могаш, маьрша болаш, шойа деза-лашца гIоза бахалба уж. Цар сий а деш, беза лоракхаш лелабе беза вай уж нах. Уж цахилча, гIулакх вIаштIехьа хургдац вай», - йоах дIахо Маккас.

Цьхаьбола нах уйлангача бахе хул, ций дIаделча хала хургидий-хьой, зе дий-те цо де, яхаш, шоаш фу дича даькьаьха да ца ховш. Цох дар дий цар станце болхло-цо Хамхой Лидас: «Донор юкь цайоаккхаш, цу сагага дIаоал, ух тайпара лазар да хьаьна, укх тайпара дарба де деза ла, аьле. ВIалла деце, вайна воашта боккха пайда боалаш да из. «МоллагIа ций хьадала вена саг, цунгара ций хьаьца-леьха, шин-кхаш тайпара из чакьвоаккхаш моттигаш

МАТЕНАЬКЪАН Илез

Клад электроэнергии в Атлантике

Люди, озабоченные будущим планеты Земля, давно уже бьют тревогу по поводу того, что невозобновляемых источников электроэнергии и тепла остается все меньше, и недалеко тот день, когда в недрах не останется ни нефти, ни газа.

Это и заставило ученых практиков обратиться к возобновляемым источникам энергии – солнцу и ветру. Путешествуя по Испании

на автобусе, я видел из его окна сотни «вертушек», которые крутились под воздействием ветра и вырабатывали электроэнергию.

Но это локальное решение проблем, а вот то, что предложили недавно ученые поражает воображение. Осуществление этого проекта позволило бы закрыть по всему миру коптящие небо и чадающие нещадно электростанции и оздоровить земную атмосферу. О чем же здесь речь?

Ученые предлагают вернуть в Северной Атлантике, известной свирепыми ветрами, гигантские ветряные плавучие электростанции. Они утверждают, что в зимнее время, особенно ветреное, эти океанические ветряные электростанции смогут вырабатывать электроэнергию, достаточную для нужд всего человечества. В более спокойные летние месяцы ей будет

меньше, но все же достаточное для удовлетворения нужд всей Европы.

Для осуществления этого проекта прямо сейчас, полагают некоторые ученые, препятствием являются высокие затраты на строительство, эксплуатацию и техническое обслуживание плавучих ветряных электростанций. Но эти препятствия могут быть преодолены в самом недалеком будущем.

Ждем административную амнистию

Ежегодно по административным правонарушениям в нашей стране осуждаются миллионы человек. Так, по данным судебного департамента Верховного суда РФ в 2016 году за административные правонарушения были осуждены 6,4 миллиона человек. 3,7 миллиона из них были штрафнованы. Наше законодательство предусматривает проведение административной амнистии, но она ни разу не объявлялась. В нынешнем году она, возможно, будет объявлена.

Проведение административной амнистии инициирует Совет по правам человека при президенте России (СПЧ). Он

разработал и направил в администрацию главы государства проект документа, который предусматривает проведение такой амнистии к столетию русских революций (февральской и октябрьской) 1917 года.

Сразу же предупредим – должникам за коммунальные услуги не стоит беспекотиться. Как заявил глава СПЧ М. Федотов, под административную амнистию могут подпасть граждане с еще не оплаченными штрафами за нарушения Правил дорожного движения и миграционных правил.

М. Федотов также заявил, что, помимо административной амнистии, СПЧ предлагает провести и уголовную. Под нею

могли бы подпасть женщины, имеющие детей, женщины старше 55 лет и мужчины старше 60 лет, ветераны войн и некоторые другие категории.

Следует отметить, что это не первая инициатива СПЧ о проведении административной амнистии. Первая попытка была предпринята в 2015 году и ее предлагалось приурочить к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Однако, это предложение не получило поддержки.

Посмотрим, что получится на этот раз. Напомним, что объявление амнистии относится к исключительной компетенции Государственной Думы.

А. ИНСАРОВ

Нобелевские премии – добро или зло для науки

В уходящем месяце были объявлены очередные лауреаты престижнейшей Нобелевской премии за 2017 год. Авторитет Нобелевских лауреатов настолько высок, что их имена произносятся с благоговейным трепетом, а к их мнению прислушиваются лидеры государств.

Общества, где поощрялось грамотность, была церковь. При этом, путь в духовенство был открыт и для выходцев из крестьянской и купеческой среды. Церковь тогда сыграла историческую роль, сохраняя и приумножая знания, в т. ч. и научные, для будущих поколений. Есть документальные свидетельства того, что во многих европейских странах на целые области, на множество поселений монахи и священники были единственными, кто умел читать и писать.

До 16-го века в религиозной жизни Европы господствовал католицизм, в котором все без исключения священнослужители были связаны обетом безбрачия, не могли вступать в брачные союзы и иметь детей. Таким образом, естественный отбор работал против католиков – гены самых просвещенных европейцев того времени не могли передаваться будущим поколениям. Обет безбрачия (Целибай) существует в католической церкви по сегодняшний день.

Протестантизм, отколовший от католической церкви значительную часть пастырей, появился в первой половине 16-го века. Протестанты, напротив, приветствуют, чтобы священник был женат и имел детей. И если мы возьмем биографии крупных ученых, писателей и философов Европы за последние и 300-400 лет, мы обнаружим, что они были детьми и внуками служителей церкви. Не все конечно, но в своем подавляющем большинстве. И они просто не родились бы, продолжай в Европе господствовать католицизм.

Число евреев – 22% среди Нобелевских лауреатов на фоне 64% протестантов не очень впечатляют, но если сравнить общую численность тех и других, то нужно говорить о европейском феномене. Никто не может назвать точное число евреев в мире, но большинство экспертов склоняются к цифрам 14-16 млн, т.е. они составляют менее 0,2 процента от населения земного шара. 173 Нобелевские премии из 850, присужденных за все годы, говорят о том, что доля евреев среди нобелевцев в 1000 (!) раз превышает их долю в населении Земли. Этот феномен является предметом жарких дискуссий между людьми разных убеждений.

Некоторые, в том числе один мой добрый приятель, объясняют это явление тем, что иудеи – евреи наделены Всевышним особым даром и он возложил на них миссию быть в авангарде человечества. Отсюда, дескать, и их успехи в науке и других сферах человеческой жизни. Другие находят этому феномену такое объяснение. На протяжении последних двух тысяч лет, говорят они, евреи и жили в рассеянии среди других народов и вели преимущественно замкнутый образ жизни. При этом, повсюду, где бы они ни жили, какой бы достаток ни был в семье, все европейские мальчики учились в хедере (европейская школа) и читали, углубленно изучая Библию. И это на протяжении столетий, когда большинство неевропейского населения Земли было неграмотно!

Таким образом выработались гены и тренировалась умственная деятельность.

Когда в Европе наступила эпоха просвещения и появились зачатки фабричного производства, многие грамотные, пусть и на иврите, европейские юноши оказывались готовы выйти за пределы гетто и принять участие в преобразовании Европы. Им всячески препятствовали лидеры местечковых общин, но они преодолели и это. Они стали учиться (помогала тысячелетняя, из поколения в поколение, привычка) в светских учебных заведениях, участвовать в общественной и производственной жизни. И чем дальше, тем больше становилось таких людей. Их потомки и дают в наши дни такое количество Нобелевских лауреатов.

В то же время, по мнению многих, к цифре 173 нужно относиться критически. Дело в том, что в вопросе о том, кого относить к евреям в мире существует большая путаница. Сами они считают таковыми тех, у кого мать еврейка и тех, кто принял иудаизм по специальному ритуалу. Все остальное цивилизованное человечество национальность определяет по отцу. Здесь в количестве примера можно привести ситуацию с российским физиологом И. Мечниковым, удостоенным Нобелевской премии на заре XX века. Его отец происходил из молдавских дворян, мать была еврейка. Воспитание И. Мечникова получил светское, иудаизмом не интересовался. Правильно ли его включение в список из 173 Нобелевских лауреатов евреев? И это не единственный случай, как не единственный и случаи, когда к евреям-нобелатам относят тех, у кого отец еврей, а мать, скажем, русская или французка. Вообще-то, все это не было бы особо актуально, если бы некоторые люди не раздували миф о богоизбранности европейского народа и т.д. и т.п. Множество выдающихся ученых и литераторов среди евреев имеет вполне земное объяснение – удачное смешение генов и выработанная многими веками тяга к образованию.

Как выглядят позиции мусульман в этом раскладе? На их счету всего 6 Нобелевских премий и только 3 из них за достижения в области науки. Подарок! Ведь в первой половине второго тысячелетия новой эры мусульмане были в авангарде мирового прогресса, а на достижениях их ученых и деятелей культуры основывалось научное и культурное пробуждение Европы. К сожалению, в последующем мусульмане замкнулись в себе, стали отвергать научные достижения христиан, а к началу XX века скатились на обочину общечеловеческой цивилизации.

Тайна за семью печатями. Имена Нобелевских лауреатов нередко вызывают у общественности недоумение. Так, спустя всего 9 месяцев после вступления в должность был отмечен Нобелевской премией мира президент США Барак Обама. Он подкупил принимающих это решение людей своими многообещающими заявлениями, но его дальнейшие реальные действия показали ошибочность этого решения. Такие же примеры можно привести и из области науки и литературы. Процедура принятия решений по

присуждению Нобелевских премий – тайна за семью печатями. По степени секретности ее можно сравнить разве что с изображением Папы Римского конклавом высших иерархов Католической церкви. Три четверти века механизмы принятия решений нобелевскими комитетами (у каждой отрасли свой комитет) были закрыты для общественности. Только в 1974 году Нобелевский фонд приостановил завесу тайны, но оставил закрытыми архивы за предшествующие 50 лет. Но и это позволило узнать много интересного. Например, в 1923 году астрофизик Дж. Хейл и А. Деландер были номинированы на Нобелевскую премию, но не получили ее т.к. члены комитета посчитали, что астрофизика относится к астрономии, по которой премии не присуждаются.

Вызывающие недоумение решения Нобелевские комитеты выносили на протяжении всего времени, за что подвергались резкой критике научной общественности. Вот что об этом писал недавно российский ученый, доктор технических наук Ф. Менде в своей статье «Ошибаются ли Нобелевские лауреаты?» «...присуждение премии обеспечивает группировки, называемые научными школами, в значительной степени они состоят из посредственностей, карьеристов и дельцов, никакой научной ценности не представляющих. Цели, которые они преследуют, это захват господствующего положения в данной отрасли знаний с целью доступа к материальным ресурсам. В их задачи входит также борьба с инкомьюслием, максимальная консервация существующего положения дел в науке и подавление любых их идей, которые могут повредить их господствующему положению... Типичным примером является группировка академика В. Л. Гинзбурга...»

Как видим, у нобелистов все как у обычных людей. Как говорится, против природы не попрешь. Ф. Менде продолжает:

«Присуждение Нобелевской премии переводит ученого в разряд почитаемых, обожествляемых и неприкасаемых. Этот процесс канонизации еще при жизни обогнал даже церковь, где канонизируют только после смерти. Можно ли считать, что существование такого явления в науке, как присуждение Нобелевской премии, приносит ей пользу? Думаю, что многие согласятся, что сам этот процесс далек объективности и справедливости».

Далее Ф. Менде говорит, что деятельность Нобелевских комитетов не только несправедлива, но и опасна, ибо формирует лжеэлиты, привела мировую науку в состояние кризиса и она не решает жизненно важных для человечества задач. Наука, в этих условиях перестала исполнять свою основную функцию – обеспечивать человечество правдивыми знаниями об окружающем мире.

Выводи Ф. Менде не должны удивлять. Такая судьба угловатова, как говорит опыт человечества, всем замкнувшимся в себе системам.

Абу ГАДАБОРШЕВ

МАЛЕНЬКАЯ ТРУДЯГА

Трудюлюбию этой маленькой обитательницы парков и лесов можно позавидовать. Большую часть своего времени она проводит за важным и ответственным делом, избавляя деревья от различных вредителей, укрывающихся в коре. В поисках пропитания она по спирали неуклюже передвигается по стволу дерева снизу вверх.

При этом хорошим подспорьем служат для нее крепкие коготки и жесткий хвост, который она использует для опоры. Добычей этой трудяги становятся тля, гусеницы, долгоножки, клопы, моли,

меньше воробья, однако совсем не пуглива. Даже завидев человека, она не бросит своего ответственного занятия и не улетит, продолжив как ни в чем не бывало обследовать привлекшее ее внимание дерево. Другое дело, что вы всегда и заметите-то ее. Прекрасной маскировкой для нашего маленького пернатого друга служит окрас оперения. Может убедиться в этом сами, глядя на это фото, сделанное фотографом Розой Даурбековой.

С тех пор, как ко мне пришло увлечение птицами, - рассказывает Роза, - я перевернула много спе-



циальной литературы. Но что касается пищухи, меня наиболее привлекло описание этой милой птички, сделанное орнитологом Бутурлиным. Кстати, всем, кто увлекается наблюдениями за пернатыми, рекомендую сайт www.rus-nature.ru, где и размещаются его материалы.

дологоносики и другие вредители. С помощью длинного изогнутого клювика она достает их самых потаенных мест. Птичка к тому же и достаточно голосиста, вот только песня ее больше напоминает писк. Такие вокальные данные дали ей и название. Зовут ее пищуха.

Пищуха по своим размерам

ГОД ЭКОЛОГИИ

«С этой мало заметной птичкой мы встречаемся чаще всего осенью, - читаем у Бутурлина. - В сырой и туманный октябрьский день, когда немногочисленные лесные обитатели помаленьку, занятые поисками скудного пропитания, среди тонкого и отрывочного свиста синиц и королюков невольно привлекают внимание до-вольно громкий и протяжный писк, вроде «сини... сини...» или «циии...», повторяемый с небольшими паузами. Иногда он раздается очень близко, но, присматриваясь, вы не видите на ближайших ветках никакой птицы. А писк слышится совсем рядом. И вдруг на вертикальном стволе старого дерева вы замечаете медленно движущееся маленькое существо. Точно серовато-бурая мышка вывернулась из-за ствола и ползет по коре вверх. Но стоит шагнуть поближе, и станет видно, что это маленькая (меньше воробья) птичка, паразитирующая под тонкой корой бурой лишаиной коры старого дерева.

У нее серо-бурое оперение, с мелкими светлыми и ржавчатыми крапинками (у самца и самки одинаковое), и слегка рыжеватый хвост, который она как бы «везет» по коре. За тонкий протяжный писк она и получила свое общепринятое название - пищуха. Вот она переползла на край ствола и стала видна в профиль. Присмотритесь! Нижняя сторона тела у нее заметно светлее верхней - грязновато-белая (горло, грудь, брюшко), и отчетливо виден замечательный клюв - длинный, слегка изогнутый вниз и тонкий, как ципчик. Длинные пальцы с цепкими коготками крепко держат птичку на неровностях коры, и на отесном стволе она чувствует себя так же удобно, как синицы на ветках.

У нее серо-бурое оперение, с мелкими светлыми и ржавчатыми крапинками (у самца и самки одинаковое), и слегка рыжеватый хвост, который она как бы «везет» по коре. За тонкий протяжный писк она и получила свое общепринятое название - пищуха. Вот она переползла на край ствола и стала видна в профиль. Присмотритесь! Нижняя сторона тела у нее заметно светлее верхней - грязновато-белая (горло, грудь, брюшко), и отчетливо виден замечательный клюв - длинный, слегка изогнутый вниз и тонкий, как ципчик. Длинные пальцы с цепкими коготками крепко держат птичку на неровностях коры, и на отесном стволе она чувствует себя так же удобно, как синицы на ветках.

А перья хвоста (рулевые) у нее слегка изогнуты вниз, с очень жестким стержнем и остроконечные (как у дятла). Ползая, пищуха опирается на них, как на пружинку.

Короткими скачками, неторопливо передвигается пищуха вверх и наискось вдоль ствола, попискивает и ежеминутно засовывает клюв в каждую трещинку коры.

Тонкий клюв позволяет ей доставать забившихся туда мелких паучков, глубоко отложенные яички бабочек, жуков и другую мельчайшую живую добычу. Охотой ест она личинок уховертков. Найдя в коре круглые отверстия жуков-короедов (например «типографов»), она ухитряется и отсюда, как ципчик, вытащить клевом то взрослого зазевавшегося жука, то жирную личинку. Ее пищевой ассортимент очень разнообразен, и много грозных вредителей лесов уничтожают пищухи за время своих осенних и зимних кочевок по лесам.

Среди добычи пищухи преобладают яички насекомых и пауков, куколки и малоподвижные мелкие личинки, которых она истребляет во множестве. Это еще усиливает пользу пищухи в лесоводстве».

Пищуха обитает везде, где растут деревья. Поэтому вы не найдете ее, к примеру, в степи - такая местность явно не по ней. Освоила она огромные территории Европы, Северной Азии, Канады и Америки. Люди иногда называют эту птицу сверчком или ползунчиком, учитывая ее особенность. Но где бы пищуха ни обитала и под каким названием ни была бы известна, со своими обязанностями она всегда справляется отлично и поэтому заслуживает нашего уважения.

Ахмет ГАЗДИЕВ

На снимке: неутюмая пищуха всегда занята полезным делом
Фото
Розы ДАУРБЕКОВОЙ

Дом больших побед

Во Дворце спорта «Магас» имени Берда Евлоева в Назрани в торжественной обстановке открылся музей Славы ингушских спортсменов. Это событие было приурочено к первому республиканскому турниру по дзюдо на Кубок администрации Дворца спорта. В музее представлены личные вещи и награды уроженцев Ингушетии, завоеванные ими на олимпиадах, чемпионатах мира, Европы и других крупных и престижных соревнованиях.

Любители спорта увидят здесь кубки, медали, награды, спортивную экипировку, в которой выступали спортсмены, их фотографии, снятые во время соревнований. Премьер-министр Руслан Гагиев высоко оценил организационную работу руководства дворца и пожелал молодому коллективу дальнейших успехов.

В республике сделано и делается многое для развития спорта, а ингушские атлеты завоевывают самые престижные награды, еще выше поднимая спортивный авторитет Ингушетии. Спортсменам и тренерам есть на кого равняться. Это легендарные Яхья Мерешков и Олимпийский чемпион Хасан Халмурзаев. От имени Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова и от себя лично желаю нашим молодым спортсменам больших побед во славу Ингушетии, - сказал Председатель Правительства республики.

Отметим, что мероприятие прошло на высоком организационном уровне и привлекло немало поклонников ингушского спорта

М. ХАНИЕВ

Череда событий в непростое время

Нынешняя неделя для мэрии Назрани началась целой чередой событий, то есть в начале отопительного сезона, ведь зима уже не за горами.

Часто случаются порывы водопроводов, включая и выходные дни, в разных местах Назрани. Аварийные бригады очень много работают, при этом порывы в разных (довольно удаленных друг от друга улицах) местах сильно осложняют проведение ремонтных работ. Свадьбы и другие массовые мероприятия в выходные дни требуют большого расхода воды, а коммунальщики в эти дни отдыхают (за исключением сборщиков мусора и частично членов аварийных бригад).

Ураган, который прошел над Назранью в ночь на понедельник, 16 октября, тоже принес коммунальщикам дополнительные хлопоты и затраты. Так, сильный ветер снес крышу со здания городской школы №3. Здесь побывал мэр города А. Тумгоев, который пообещал руководству школы оказать материальную помощь и устроить результат стихийного

бедствия за счет городского бюджета.

Как сказал мне знакомый мастер ЖКХ, устранение последствий порывов водопроводов сейчас, когда еще нет сильных холодов, для коммунальщиков еще удобнее, чем бюджет города сложнее в разгар зимы, с ее морозами короткими световыми днями. Порывы, в основном, происходят в старых, подлежащих замене трубах. Обычно жители близрасположенных к месту порыва домов помогают коммунальщикам устранить аварию, поскольку они тоже заинтересованы в скорейшем завершении этих работ.

На этой неделе для мэрии случилась и другая неприятная ситуация. Молодые ребята в одном из новых микрорайонов Назрани в многоквартирном доме разбили плиточную отделку, нанесли вред зданию. Пришлось вмешаться Аликсану Тумгоеву, который поручил главе центрального А/О установить личности хулиганов, а участковым инспекторам - разобраться в ситуации, привлечь родителей и молодых людей за порчу госимущества к административной

ответственности и заставить возместить ущерб.

Ремонтные и иные работы по благоустройству города осложняются также низким уровнем сбора платежей за коммунальные услуги. На прошедшей недавно в мэрии планерке эти вопросы обсуждались и в результате каждому ответственному сотруднику были даны соответствующие поручения.

До наступления холодов владельцы частных домов и небольших предприятий стремятся свои постройки, сады и огороды привести в порядок. Они пилят ветки с деревьев, собирают другой мусор, ненужные строительные материалы, которые обычно выбрасывают на улицу.

Это требует от мэрии особого контроля за санитарным состоянием улиц, площадей и переулков.

Вот в такой напряженной атмосфере для всех сотрудников мэрии и всех служб ЖКХ прошла нынешняя неделя. Отопительный сезон и холода проверяют их на прочность.

Я. ХАДЗИЕВ

ФЕЙСБИЛДИНГ: ДОРОГА К ЗДОРОВЬЮ И КРАСОТЕ

В СТРЕМЛЕНИИ ОБРЕСТИ БАЛАНС

Для того чтобы бороться с какой-либо проблемой, нужно понимать причину ее возникновения. Проблемы лица можно разделить на две большие группы: возрастные и мимические. Об этом мы с вами и поговорим сегодня подробнее.

ВОЗРАСТНЫЕ дефекты - это дефекты, которые появляются со временем. Другими словами, это гравитационное старение лица: когда мышцы теряют тонус, кожа становится менее упругой, сила тяжести тянет все вниз. Ткани не могут этому сопротивляться и лицо постепенно провисает.

Как это проявляется внешне? Нависают брови и веки, образуются глубокие носогубные складки, теряется, размывается нижний контур лица, появляются второй

брови, либо закусывать губы. Естественно, все это отражается на лице, оставляя следы. Происходит это так, потому что строение мышц здесь отличается от строения мышц тела.

Мышцы тела жестко прикреплены двумя концами к кости. На лице же они имеют только одно жесткое крепление, то есть крепятся к кости черепа, а другим концом вплетаются друг в друга или крепятся к коже и соединительным тканям.

Именно благодаря этому у нас очень активная и очень живая мимика лица. Но это как раз и ведет к мимическим дефектам. Если бы на лице все мышцы были жестко зафиксированы, мы бы не могли проявлять никаких эмоций, но и мимических дефектов у нас бы не было. С одной стороны, это бы и хорошо, но с другой - плохо.



подбородок, брыли (опущение нижнего края щеки)...

Мимические же дефекты лица не зависят от возраста. Они могут появиться и в двадцать лет, и в тридцать, и в сорок, но могут и не появиться вообще. Это какие-то определенные складки, морщины, которые появляются в силу того, что мы постоянно напрягаем одну и ту же мышцу.

Обратите внимание на себя, своих близких и вообще на окружающих вас людей. Вы увидите, что у всех есть какие-то мимические привычки - либо хмурить

брови, либо закусывать губы. Естественно, все это отражается на лице, оставляя следы. Происходит это так, потому что строение мышц здесь отличается от строения мышц тела.

Мышцы тела жестко прикреплены двумя концами к кости. На лице же они имеют только одно жесткое крепление, то есть крепятся к кости черепа, а другим концом вплетаются друг в друга или крепятся к коже и соединительным тканям.

Именно благодаря этому у нас очень активная и очень живая мимика лица. Но это как раз и ведет к мимическим дефектам. Если бы на лице все мышцы были жестко зафиксированы, мы бы не могли проявлять никаких эмоций, но и мимических дефектов у нас бы не было. С одной стороны, это бы и хорошо, но с другой - плохо.

красим глаза, подняв брови, хмуримся за работой или даже отдыхая, поджимаем челюсть, закусываем губы, наши мышцы находятся в зажатом состоянии. Если это повторится день ото дня, то, естественно, мышцы уже не могут разжаться, расслабиться и это проявляется заломами на лице.

Когда мы активно тренируем мышцы, они приходят в тонус, уплотняются, соответственно уплотняется и кожа, отступают возрастные изменения. Также идет воздействие и на мимические дефекты, потому что мы начинаем лучше чувствовать свои мышцы, ощущаем их и можем контролировать свою мимику, избегая, таким образом, появления лишнего морщинок.

Причина возникновения этих двух групп дефектов - гипертонус мышц, когда они слишком напряжены, и не могут расслабиться до конца. Гипотонус - это когда, наоборот, мышцы слишком слабые, провисшие, что происходит, в основном, с возрастом. И чаще всего у людей встречаются обе группы дефектов.

Для того чтобы лицо было идеальным, гладким, хорошо выглядело, нам нужно достичь баланса. С одной стороны, нужно накачать мышцы, которые потеряли тонус, стали слабыми, с другой - следует расслабить те, которые слишком зажаты.

Фейсбилдинг призван работать и с гипотонусом, и с гипертонусом мышц. Но не все методики учитывают эти нюансы, поэтому нужно быть предельно осторожными при выборе гимнастических упражнений.

Тамара ДЗЕЙТОВА

Если беспокоит межпозвоночная грыжа

Однажды в республиканской поликлинике у кабинета невропатолога мое внимание привлекла девушка, которая испытывала сильную боль. И это было очевидно, едва взглянув на нее.

Что же так сильно тебя беспокоит? - поинтересовалась я участливо.

Я только вчера вернулась из Кургана, где мне сделали операцию на межпозвоночную грыжу. Верить ли, всю ночь глаз не сомкнула.

Видимо, больная не только не могла спать, но и сидеть, потому что она все время стояла, дожидаясь своей очереди к врачу.

Совсем скоро у меня состоялась вторая «ошутимая встреча» с межпозвоночной грыжей. На этот раз это был водитель легкового автотранспорта, занимающийся частным извозом. В дороге, разговаривая, он повел себя совсем недурно, который мне с первых же минут сразу обрисовал в глаза. Когда я ему об этом сказала, он удивленно спросил:

А как ты заметила? - Ты ни одной минуты не сидишь без движения.

Разве? - удивился он.

Выходит, он и сам того не замечал, и движения его были неосознанными.

Как ты спрашиваешь с заблуждением?

Регулярно занимаюсь тренировками в тренажерном зале в Магасе. Я уже давно слышала, что единственная защита от заболевания межпозвоночной грыжи - это физические тренировки. Но вот какие именно упражнения следует выполнять узнала для читательской «Сердало» у заведующей Центра здоровья для взрослых РИ Любови Хасановны Тиммерхановой.

Да, действительно, болезням опорно-двигательного аппарата - это один из немалых патологий, которые нужно лечить без лекарств. При грыже поясничного отдела позвоночника медики снимают симптомы, а главным фактором является движение. При этом следует помнить, что физическая активность должна быть строго дозированной и правильной.

Для начала нужно усвоить пять правил, которых нужно придерживаться неукоснительно. Это: заниматься

ежедневно; исключить любые резкие движения, прыжки и чрезмерные нагрузки на позвоночник; длительность занятий и амплитуда движений должны увеличиваться постепенно; после выполнения ежедневного комплекса должно испытываться легкое утомление, что говорит о хорошем результате, сильной усталости быть не должно, во время тренировки важно ориентироваться на самочувствие и ощущение в области грыжи. При усилении боли в позвоночнике или дискомфорте в ногах (онемении, чувстве ползания мурашек) тренировки следует прекратить и обратиться к доктору.

Разработана и успешно действует такая методика, как упражнения на скручивание. Скручивающие движения в поясничном отделе (спиральная гимнастика) при межпозвоночных грыжах оказывают быстрый и сильный лечебный эффект. Многие пациенты отмечают уменьшение болевых ощущений уже через пару недель ежедневных тренировок. Данный комплекс упражнений рекомендуется людям всех возрастных категорий.

Все упражнения делаются лежа на спине и на жесткой основе.

Руки вытянуты в стороны, ноги прямые, голова - прямо. На счет раз-два поднимаем прямую правую ногу и перекидываем ее через левую. Голову в это время разворачиваем в противоположную сторону. Три-четыре - возврат в исходную позицию. Повторяем движение другой ногой.

Ноги согнуты в коленях и максимально разведены, ступни упираются в пол. Руки вытянуты в стороны. На раз-два из исходной позиции выполняем поворот корпуса влево, а головы - вправо. На три-четыре - возвращаемся в исходную позицию. Повторяем движение в другую сторону.

Ноги выпрямлены, лицо обращено к потолку, руки - в стороны. На раз-два ставим ступню правой ноги на левое колено и выполняем скручивание корпуса влево с одновременным поворотом головы вправо. На три-четыре - возврат в исходную позицию. Повторяем упражнение в другую сторону.

Ноги сомкнуты и согнуты в коленях. Ступни упираются

пырнул ножом кошку, «раздражительная» девочка-подросток, которая столкнулась с лестницы родственника... Продолжать можно бесконечно.

Мы не знаем до конца природу психических расстройств, часто врач может не знать о болезни, с которой к нему обратились, и тогда возникает история типа: «Был здоров, ни с того ни с сего похудел. Врачи не знают, что с ним. Пойдем к целителю». Людей нельзя упрекать в суеверии. Когда болезнь действительно тяжёлая, а официальная медицина не помогает, то родные испробуют все варианты. Одно но: на Кавказе, в маленьких селах по всей России, порчу и другое мистическое воздействие привыкли видеть чуть ли не в каждом симптоме.

Если методы целителей помогают, то можно к ним прибегнуть, как дополнение к лечению официальной медицины. Должна быть золотая середина. А с лечащим врачом нужно посоветоваться по поводу каждого нетрадиционного лекарства. Только так можно вылечить себя, а не покататься.

Можно пройти многих докторов, которые не знакомы с болезнью, и найти одного, кто разберётся в ситуации. Разумнее потратить время на поиски хорошего врача, чем упустить время, используя сомнительные методы лечения.

Фатима ГАЙТУКиеВА

МЕДИЦИНА ОТ "А" ДО "Я"

Болезнь или мистика?

Врачи в практике сталкиваются с разными ситуациями. Бывает, не всегда сразу удаётся поставить правильный диагноз. Но одно дело, когда речь о явных симптомах болезни, когда, покопавшись, можно прийти к ответу и помочь больному, другое - когда приём в поликлинике превращается в мистический триллер.

Однажды ко мне - детскому доктору - обратились родители девочки. Их 4-летняя дочь задыхалась по ночам от приступов удушья, причём в определённой комнате конкретного дома. В других местах приступы не возникали, но родители почему-то настойчиво укладывали девочку именно в этой комнате. Сначала я не обратила внимания на скованность людей, как будто они пытались что-то сказать, но боялись негативной оценки. Мне диагноз был понятен. Но в конце приёма отец всё-таки выпалил: «Может, её мулле показать?» Ему диагноз тоже был понятен. Он повелел жуткую историю об этой комнате, и как там умер какой-то родственник, и дочка

даже рассказывала, что её душили. Рассказ отца обрстал красочными подробностями, а я чувствовала себя не педиатром, а психиатром.

Чем всё кончилось? Девочке установили диагноз «бронхиальная астма». В злополучной комнате обнаружили заросли плесени, стоило только отодвинуть кровать, и к мутле идти не пришлось. Терапия дала положительный результат, и приступы прекратились.

А сколько подобных случаев заканчивается хождением по мухам, точнее по целителям? Конечно, никто не вправе исключать вариант, предложенный родителями девочки, но на Кавказе эти «диагнозы» превратились в массовый психоз. Люди судачат о демонических симптомах как о погоде в маршrutках, на рынке, дома, в очереди, - каждый найдёт в арсенале пару историй наподобие: «В одной чёрной комнате...».

Ещё один случай. Обратилась девочка 15 лет с жалобами на боли в животе. Дело было, конечно, не в животе, и не в тениях.

«Я вижу боль», - заявила она спустя пару минут после осмотра, когда я

просматривала её анализы и думала, за что зацепиться. «А живот у меня не болит».

Последовал рассказ с описанием теней и всех подробностей. Я решила её выслушать, потому что, когда приходит подросток с подобными симптомами, нельзя просто его «футболить» к психиатру. Он пойдёт к психиатру доктора.

Психические расстройства у детей можно заметить ещё в ранних сроках, но многие родители предпочитают не замечать этого. Сразу пример: обратилась женщина, её 3-летняя дочка заболела вирусной инфекцией, и поначалу всё шло как обычно, пока я не начала осмтр. Все руки и живот девочки были усыпаны корочками и свежими ссадинами.

«А это она сама царапает», - заявила мама с каменным выражением лица, - она очень нервная». Девочка же имела грубую задержку умственного развития и, возможно, другой диагноз, который выставлял психиатр. Мама осталась при своём мнении. Вполне вероятно, её дочь тоже начнёт видеть тени в будущем. «Нервный» мальчик 7 лет, который

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Гагиева, А. Газдиев.

Корректоры: Гагиева Фатима, Дзейтова Тамара. Дизайн и верстка: А. Хакиев
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Зайкова, 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 8 (8734) 77-11-84 (бухгалтерия); тел/факс: 77-10-85. Электронная почта: serdalo@yandex. ru.
Сайт газеты: WWW. SERDALO. RU.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов - на - Дону. Рег. ПИ № ФС 10 - 6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 23 октября 2017 г. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т. п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки
ул. Никольская, 5.
Заказ № 1869
Тираж: 2400 экз.



Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»